



改善人居环境 建设幸福之城

# 通城改造背街小巷惠民生



元对老城背街小巷进行改造,改善人居环境的一个缩影。

近年来,该县在发展经济的同时,始终高度关注群众最关心、最迫切要求解决的热点、难点问题。坚持以改善民生,提升环境,建设“实力、魅力、和谐、幸福”的宜居之城、活力之城、幸福之城为目标,把背街小巷改造工作列为政府承诺的“十件实事”之一,作为重大的民生问题来抓。

据了解,该县今年主要对老城区城北街、湘汉街北段、新华街、民主路中段、民主路北段及新塘小区一巷等6条背街小巷进行重点整治。工程建设内容包括:完成道路整治维修,消灭“断头路”、“泥巴路”,抓好排水管道改造、弱电管线入地改造、沿街环卫设施更新改造、电力照明线路改造,做好临街绿化、美化建设。

为把这项民生工程办好、办实,县

委、县政府还专门成立了由副县长、县公安局局长黄建安为指挥长,县住建局、公安局、城管执法局为责任单位的老城区改造指挥部。目前,已完成了城北街的改造治理工程,正在进行民主路中段的改造治理。

据悉,整个工程于今年4月正式启动,计划12月底全面竣工,将惠及沿线10个居住区5000户居民,彻底改善城区道路交通条件和人居环境。

县地税局

## 加强文化建设

**本报讯** 通讯员樊仁利报道:昨日,笔者在通城县民主路中段的建设工地上看到,县市政公司施工人员正指挥着将一根根水泥管徐徐放入挖好的坑道中……这是该县今年拟投资400万



昨日,通城县五里镇金塘大桥正紧张施工。该大桥是县交通部门和金塘村出资200万元兴建的,为九墩大桥,全长110米。8月竣工后,将方便周边2个乡镇6个村2万人出行。  
特约记者 刘健平 摄

## 兴建便民大桥

**本报讯** 通讯员何检明报道:“您好,我是县环保局信访工作人员,有什么需要帮助请讲。”昨晚9时,通城县环保局信访值班人员小陈还在受理“12369”群众环境举报。

党的群众路线教育实践活动开展以来,该局立足本职,大力畅通环境信访渠道,及时解决群众反映强烈的热点难点问题。出台了环境信访限时办结制,对各个渠道收集到的环境举报,由专人负责,限时办结。同时,加派人手加强夜间和节假日值班,由局领导带班,4人一组轮流接访,保障“12369”环保热线畅通无阻。该局还主动下农村企业倾听诉求。

目前,该局通过各渠道受理办结群众环境举报案件25起,做到了件件有回音,事事有结果。

县物价局

## 规范涉农收费

**本报讯** 通讯员吴刚、刘永安报道:近日,通城县物价局出台系列措施,规范涉农收费,让农民交放心费。

该局对全县涉农收费项目进行清理规范,重点清理上级已经取消,而部分单位仍在执行的涉农收费项目,取消不合理的涉农收费项目,降低部分项目收费标准。

该局还编印了《通城县涉农收费和价格手册》5000册,发放到农户和有关部门手中。同时,公布了举报电话:12358、4322152,让农民可直截明了地抵制乱收费和超标准收费。

为检验成效,该局还开展了一次涉农收费大检查。重点检查了教育收费、乡镇医院医疗收费和药品价格等,查处了一批违法典型案例。

隽水镇

## 消防演练进校园

**本报讯** 通讯员郑重、赵昌新报道:连日来,通城县隽水镇隽水小学、城北中学等校园内,4300余名师生参与的一场场消防演练正如火如荼进行。

为增强广大师生的安全意识,提高灾难应对和自救能力,达到“教育一名学生,带动一个家庭,辐射整个社会”的目的,该镇联合消防、公安等部门,在全镇各个中小学校开展消防演练。

演练现场,消防队员首先就逃生、报警中应注意的问题进行讲解。同时,就灭火器材的用途和使用方法等进行手把手教学。

# 服务民生“零距离”

——通城县人民法院为民创新司法

通讯员 金雄文 卢孙野

市法院大胆创新“预立案机制”、“执行联动机制”、“人民陪审员管理机制”,积极调动、整合社会资源,发挥职能部门、社会团体及群众的力量,从根本上改变了法院司法资源不足的局面,并培养了一支数量可观的辅助性为民司法队伍。

为切实有效地推行多元化纠纷解决机制,通城法院创造性地设置了“预立案”制度,将婚姻家庭、劳动争议、交通事故、医疗纠纷等涉及民生案件的当事人,引导到相对应的组织、职能部门调处纠纷,调解不成功的再回头进入诉讼立案程序。

执行工作一直都是困扰法院的工作难题,为解决这一难题,通城法院会同县综治委、县纪委、县组织部联合出台了《通城县建立执行联动机制实施细则》。根据此《细则》,全县183个基层村、居委会的副书记(主任)被聘为本院协助执行员,培植了一支数目可观的为民司法队伍。执行法官通过网络QQ群、电话、短信等形式与协助执行员保持经常性、长期性的联动执行互动,充分调动村级基层组织干部的积极性,发挥其“耳目”、“前哨”作用。

联动机制启动后,由于协助执行员积极参与做工作,加上他们提供的准确财产信息,使得一批久拖未结的执行难案和积案顺利执结。

隽水镇胡某的执行款10多年未执

行,去年获得变卖土地款后,协助执行员及时向法院提供了这一信息,法院当即启动执行程序,全部将执行款执行到位,解决了这起执行信访积案。目前,该县通过协助执行员开展联动执行的案件达50多起。

### 一站式服务

为给来访群众提供“一站式服务”,确保服务效果,通城法院在各基层法庭、执行局和立案庭等窗口单位建立了“五四三二一”工作机制,“五”即“五心”:接待群众要热心、解答问题要专心、调解矛盾要耐心、处理问题要公心、接受批评要虚心;“四”即“四个一”:对待当事人要一张笑脸、一把椅子、一杯热水、一片诚心;“三”即“三声”:来有迎声、问有答声、去有送声;“二”即“两个不”:不接待完当事人不下班、不允许言行不当导致当事人不满意;“一”即“一定有人”:无论是上班下班,还是节假日,一定有人接待。

为了方便群众与案件承办法官联系,通城法院还在各基层法庭门口设置了“干警去向牌”,要求干警在外出时按规定填写去向,并留下联系电话。

“五四三二一”工作机制推行后,法官服务态度得到了有效提升,窗口服务形象有了较大幅度的改变。一位当事人称赞说,“过去是当事人围着法官转,而现在是法官围绕当事人转了。”

深入开展党的  
群众路线教育实践活动

解决群众晚上到县城不方便问题

# 通城增开夜间公交线

**本报讯** 通讯员卢华、万镇报道:“以后晚上也可以坐公交到县城去逛商场了!”6月1日晚8时,通城县五里镇集镇居民熊芳刚吃完晚饭,坐上了开往县城的5路公交。当晚,该县首条夜间城乡公交线路正式开通运营。

据悉,自去年6月通城县至五里镇的城乡公交运营以来,每天10辆公交共有上千人次往返于两地。“这不仅改善了五里镇

居民的出行条件,还很好地促进了城乡互动。”该县公交运营公司相关负责人说。

今年以来,该县了解到当地居民普遍反映“晚上到县城不方便”的问题,决定增开一条夜间公交车线。据介绍,新开通的夜间公交车运行车辆有8辆,由五里镇政府开往通城客运中心,行程约7公里,运营时间为晚上6点半至10点,票价为1元。

北港镇供电所

# 免费为困难农户送电

**本报讯** 通讯员徐晓冬、关迎报道:3日,通城县北港镇供电所4名工作人员经过一天的忙碌,终于将电免费输送到偏远的大坪乡九房村贫困户胡平安家,结束了老汉一家近半年的无电生活。

胡老汉和老伴都年过六旬、体弱多病,儿子又有间歇性精神病,是村里的特困户。之前,一家7口人挤在不遮风不挡雨的危房里。去年,胡老汉在亲朋好友的帮助下,举债13万元在外建起了一栋新房。新房虽建起来了,但用电的事情却让他一筹莫展。

大坪乡九房村供电片区划在了北港镇。由于胡老汉新家位置偏远且地形复杂,光立杆架线估计就得5000元,胡平安一家根本无力承担这笔费用。因此,在搬进新房后,一家人晚上一直摸黑过日子。

胡老汉和妻子抱着试一试的心态到北港镇求助,请求减免他家的开户用电费用。镇领导在了解他家的实际情况后,立即与供电部门协调,答应免费为其开户供电。

3日,一条长约200米,从大坪乡阁塘台区延伸至胡平安老汉家的电线最终接通。

大坪乡

# 结合实际解民忧

**本报讯** 通讯员胡振兴报道:“这不是你第一次来我家了,每一次来都帮我解决困难,我心里真的很感激……”11日,通城县大坪乡花墩村村民左桂平,在接过乡宣传委员郑玉含手中的帮扶资金时感激地说。

左桂平已年近花甲,公公婆婆半身不遂数年卧床,三个儿女均患有软骨病,丈夫早年患肝癌去世,全靠她一个人苦苦支撑。郑玉含了解情况后,多次到左桂平家帮扶。当得知左桂平需要农耕用具、豆腐磨具之后,她便立即送去了相应物资及资金,并向乡民政办建议提升左桂平低保等级。

在党的群众路线教育实践活动中,该乡转变帮扶方式,将结对帮扶落到实处。党员干部在民政办询问情况后,到户实地走访,确定帮扶对象。此后,党员干部每天到帮扶对象家,和他们一起生产劳作,根据各对象实际情况采取相应的帮扶措施。同时,建立帮扶档案,加强后续帮扶。

“过去,结对帮扶就是给点钱,效果不大。现在是对症下药,急村民之所急,才能真正地解民忧。”乡党委书记侯红辉说。截至目前,该乡共落实帮扶物资价值9600元,捐助帮扶资金9400元,建立帮扶档案40余份。

五里镇建起冷藏库

# 反季节销售板栗

**本报讯** 通讯员陈柯、万镇报道:昨日,走在通城县的大街小巷,糖炒板栗阵阵飘香,板栗炖汤、板栗烧鸡等菜肴在餐馆随处可见。

在本不产板栗的初夏,五里镇板栗种植大户胡华楼谈起反季节板栗的销售,脸上乐开了花:“以前没建冷藏库的时候,只能产多少就卖多少,现在反季节销售,价钱翻了一倍多。”

板栗是该镇农业支柱产业之一。近年来,通过镇、村、组、户四级联动,多层次互动开发,全镇已形成板栗规模化发展。目前,该镇

共种植板栗7930亩,其中挂果5100亩,丰产3000亩,年产板栗100余万斤。

据悉,板栗易霉烂变质、生虫,它的储存对温度、湿度要求较高。为确保板栗反季节销售,该镇左港村去年建成一个板栗冷藏库,可储存板栗10万斤。

“去年我种的50亩板栗林共收了2万斤板栗,靠反季节销售增收7万元。”胡华楼说。如今,像他这样靠板栗种植、反季节销售的大户,全镇共53户,户平增收3300元。

马港镇

# 一对一帮扶暖民心

**本报讯** 通讯员游莉报道:“得知我家庭困难,帮扶的干部一个星期就为我办好了低保,让人感到温暖。”昨日,通城县马港镇丁仙村四组村民何清菊对笔者说。

据悉,该镇将25名特困党员群众作为帮扶对象,由副科级以上干部一对一进行帮扶,帮扶周

期为3年。“我们将坚持帮钱帮物帮智相结合,个人帮扶与单位帮扶相结合,临时救助与长远脱贫相结合。”该镇党委书记吴军说。

目前,该镇已对特困对象的基本情况、帮扶效果完成了建档工作,制定配套帮扶计划25个。